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Contrat n°1 : Etude de la section d’une piéce

ON DONNE : Le Dossier Technique, le Dossier Ressource.

ON DEMANDE :
1. Calculer les charges reprises par la sabliére de volée de la fagade Nord.

ON EXIGE : L'identification de tous les composants, des calculs justes avec 2 décimales.
Détail des calculs enda N :

Charges permanentes :

0 AN SO & oo
o NV OlgE | o
8 CEVIONS & oo

e Pannes (projection horizontale de la bande de chargement : 0.85 m).
PoIdS Par Ml o

Bande de chargement © ... ...

Total des charges permanentes :

Charges climatiQUes : ......... o e e e

Total des charges climatiques :

Total des charges :

Charges reprises par la sabliere volante : .................................

La section de la sabliére volante étant insuffisante, une console va réduire la portée de moitié

Baréme

... | 24 pts

.1 1pt
. /2pts

.. 1 3 pts

.. 12pts

.. l4pts

.. 13 pts

.. 12 pts

o 1pt

... 1 2pts

... 14 pts
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2. Déterminer la charge reprise par cette console :

ON EXIGE : La justification des paramétres, des résultats avec deux décimales.
o LaportBe BN MM | oo
e Lacharge (en daN) reprise parla console estdoncde : .......................

Hypothése de travail

La charge sur la sabliére de volée a prendre en compte est de 1080 daN.
3. Vérifier la section de la sabliére de volée.
ON EXIGE : Le recensement complet des paramétres, une bonne lecture du tableau,
I'exactitude des calculs.

v Rechercher la charge admissible maximale sur la piece;

Sectionde lasabliGreencm ;...
PortEe &N M o
Charge totale sur lasabliereendaN : .........................
Charge sur une travée de lasabliere : ....................
Lecture dutableau : ... ... . ...

POt LU & .

4. Rechercher la section optimale de la sabliére de volée (la plus économique).
ON EXIGE : Une section commerciale, I'exactitude des calculs, un choix justifié.

v Identifier et lister 4 sections correspondantes (préciser la charge admissible).

» Choisir une section dont la charge admissible est la plus proche de celle
recherchée.

TOTAL DE LA PAGE N°2
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... 1 3 pts

.../ 21 pts

.1 1pt
L1 1pt

L1 pt

.. 12 pts
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.. [ 4 pts
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... 1 50 pts

Page 2/4




Contrat n°2 : Etude d’un isolant de toiture

ON DONNE : Le Dossier Technique, le Dossier Ressource.

ON DEMANDE :
De choisir un complexe isolant pour la toiture de ce batiment.

1. Déterminer la performance optimale de la paroi en rampant de toiture :
(Conformément a la RT 2005).
ON EXIGE : Les paramétres sont conformes aux données, ils sont justifiés.

v Identification des paramétres :

2. Choisir un complexe isolant :
Inventaire des paramétres.
Recensement des produits correspondants :

ON EXIGE : Un choix conforme aux parametres, il est justifie.

3. Mise en ceuvre du produit.
Déterminer pour le panneau choisi, avec une charge admissible sur les
versants de 150 daN, I'entraxe maxi des pannes.

ON EXIGE : Une valeur d’entraxe exacte, correspondant au produit retenu, elle est justifiée.

.. 13 pts

.. 12pts

.. 15 pts

.. 13 pts

BP CHARPENTIER

[+ Réflexion sur I'évolution de la Réglementation Thermiquel

4. En prévision de I'évolution de la RT 2005 actuellement vers la RT 2012.
La performance de la paroi doit augmenter de 33 %.
Déterminer la valeur Up de la paroi pour la RT 2012.

ON EXIGE : Des valeurs exactes, justifiées.

V' URT 2005 UD S oo
VO RT 2012UD = oo e

Vérifier la conformité de votre choix de complexe isolant en regard de
I'évolution de la RT, calculer la valeur Up.

ON EXIGE : Une justification des valeurs, des calculs exacts.

Justifier votre choix de produit (complexe isolant de toiture).

ON EXIGE : La comparaison des valeurs.
D’en déduire la conformité ou pas en regard de la RT 2012.

Si votre choix de produit ne correspond pas a I'exigence de la RT 2012, existe-t-il
dans la gamme de produit ayant les performances réglementaires ?

TOTAL DE LA PAGE N°3
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... 13 pts

... 1 3pts

... 13 pts

... 13 pts
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Contrat n°3 : Etude d’une fixation

ON DONNE : Le Dossier Technique, le Dossier Ressource.

ON DEMANDE :

Choisir et positionner les goujons d’ancrage pour la liaison semelle / plancher
d’'un pied de ferme sur blochets de ce batiment.

L'intensité de I'effort agissant dans la jambe de force est de 4800 daN.

Le pas de la jambe de force = 21.5 cm
La longueur de la semelle = 81.5cm

¢ / 70 °

< > 51.5¢cm

1. ldentifier par la méthode graphique les efforts agissants dans la semelle,
et controler par le calcul.

ON EXIGE : Une décomposition juste (éch 1 cm = 400 daN)

Un calcul exact (valeur arrondie par exces)

Graphigque Calculs

... 1 8 pts

BP CHARPENTIER

2. Choix des goujons
Recenser les paramétres nécessaires au choix des goujons

ON EXIGE : Tous les paramétres sont identifiés et exacts.
v L'épaisseurdelasemelle : ...
v" Nom de la sollicitation agissant surles goujons @ ...

v intensité des efforts & reprendre parles goujons ...

Choisir la fixation
ON EXIGE : Un choix cohérent avec les parametres listés, un choix juste.
VoOREF AU PIrOGUIE I ... e
Vo JUSHICEEON & .

V' CRArge de SEIVICE [ .. ..o

Déterminer le nombre minimal de goujons nécessaires permettant le
maintient de la piéce au sol :

3. Positionner les goujons sur la semelle.
Compléter ci-dessous avec un croquis coté (vue en plan)
les goujons sur la semelle.

ON EXIGE : Une position des axes de goujons conforme a la fiche technique,

une cotation précise (en mm) de la position des goujons.
v’ Justifier la position des goujons :

TOTAL DE LA PAGE N°4
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.../ 6pts
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